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СТРУКТУРА ТА ФУНКЦІЇ  
АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ УКРАЇНИ 

 
Агропромисловий комплекс (АПК) України являє собою вертикально 

інтегроване формування з сукупності взаємопов’язаних між собою галузей та 
суб’єктів господарювання, зайнятих виробництвом засобів та предметів праці 
для сільського господарства й переробної промисловості, а також 
виробництвом сільськогосподарської сировини та продовольчих товарів, їх 
зберіганням та доведенням до споживача. Тобто, АПК поєднує наступні ланки: 
I) сільськогосподарське машинобудування; машинобудування для харчової 
промисловості; агрохімічна та комбікормова промисловість; система 
агротехнічного сервісу; II) сільське господарство; III) харчова промисловість; 
складське господарство; торговельні та інші підприємства й організації, які 
займаються доведенням кінцевого продукту до споживача. 

Актуальність дослідження складових компонентів АПК та його функцій 
підтверджується тим, що Україна є всесвітньо відомою житницею й забезпечує 
не лише власні потреби в агропродовольчих товарах, а й вагому частку 
експорту продовольства у різні країни світу (таблиця 1). 

Не дивлячись на воєнний стан, у 2022 р. Україна продовжує виробляти та 
експортувати агропродовольчі товари. У січні-серпні 2022 р. на частку живих 
тварин та продукції тваринного походження у товарній структурі експорту 
припадало 3,3%, продуктів рослинного походження – 25,1%, жирів та олії 
рослинного або тваринного походження – 12,6% [4]. 
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Таблиця 1 – Динаміка експорту агропродовольчих товарів та їх частка в 
загальній структурі експорту товарів у 2020 та 2021 рр. 

Групи 
агропродовольчих 

товарів 

2020 р. 2021 р. Темп 
зміни 

обсягів 
експорту у 

2021 р. 
порівняно 
з 2020 р., 

% 

млн. 
дол. 

США 

у % до 
загальної 
вартості 

експорто-
ваних 

товарів всіх 
груп 

млн. 
дол. 

США 

у % до 
загальної 
вартості 

експорто-
ваних 

товарів всіх 
груп 

Живі тварини; продукти 
тваринного походження 

1188,2 2,4 1345,2 2,0 113,2 

Продукти рослинного 
походження 

11883,2 24,2 
15538,

0 
22,8 130,8 

Жири та олії тваринного 
або рослинного 
походження 

5746,9 11,7 7037,2 10,3 122,5 

Готові харчові продукти 3361,0 6,8 3788,5 5,6 112,7 
Джерело: узагальнено авторами на підставі [1, с. 23-24] 
 
Інтеграційні зв’язки, сформовані у межах АПК, базуються на урахуванні 

взаємозв’язків на рівні конкретних суб’єктів господарювання, обсягів й 
структури виробництва та реалізації різних груп товарів, які прямо пов’язані з 
сільським господарством. Створення вертикально інтегрованих формувань є 
необхідним «для здешевлення продукції, забезпечення диверсифікованості 
виробництва, зниження залежності сільськогосподарських товаровиробників 
від посередницьких структур, монополістів у сфері переробки й збуту 
продукції, постачання техніки та пально-мастильних матеріалів» [3, с. 151]. 

АПК доцільно розглядати в організаційно-технологічному аспекті (при 
дослідженні характеру господарських зв’язків та організаційно-виробничих 
особливостей взаємодії між технологічно пов’язаними суб’єктами 
господарювання) та соціально-економічному (при цьому вивчають соціальну 
природу таких відносин, визначають їх наслідки). У контексті дослідження 
організаційно-виробничих особливостей значна увага повинна приділятися 
аналізу ресурсно-виробничого складника економічного потенціалу із 
застосуванням системи показників, які характеризують матеріально-технічний, 
кадровий та фінансовий складники, а також земельні ресурси [2, с. 142-143]. 

Слід виокремити важливі функції, які притаманні АПК: забезпечення 
внутрішніх потреб країни у продуктах харчування та їх експорту; формування 
сировинної бази для підприємств харчової промисловості; забезпечення 
соціально-економічної рівноваги у природно-господарському середовищі. 

Таким чином, АПК являє собою багатогалузеву систему, в якій кожна 
ланка виконує певну роль, забезпечуючи сталий розвиток економіки. Водночас, 
невирішеною проблемою функціонування АПК залишається  незбалансованість 
фінансово-господарського механізму взаємодії його складових, яка 
поглиблюється в умовах військового стану в Україні. 
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ВИКЛИКИ ТА ЗАГРОЗИ ФОРМУВАННЯ І РЕАЛІЗАЦІЇ  
ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 
 

В умовах глобалізації світового економічного простору підвищення 
конкурентоспроможності національних економік може бути досягнуто на 
основі реалізації інноваційних чинників розвитку, покращення якості трудового 
потенціалу країни на інноваційних засадах. Відповідно, це передбачає 
необхідність забезпечення можливостей професійного розвитку робочої сили, 
спрямованого на посилення інноваційного змісту праці. 

Однак посилення кризових явищ в економіці суттєво обмежує 
можливості покращення якості трудового потенціалу країни за рахунок 
підвищення професійно-кваліфікаційного рівня робочої сили. Передусім, це 
проявляється через скорочення обсягів фінансових ресурсів, які можуть бути 
спрямовані на організацію професійного навчання та професійної 
перепідготовки / підвищення кваліфікації робочої сили (із застосуванням 
освітніх інновацій). Вітчизняні науковці відзначають обмеженість (у 
короткостроковій перспективі) додаткових фінансових вкладень роботодавців у 
підготовку кадрів, зорієнтовану на забезпечення максимально відповідного 
запитам роботодавців і потребам виробництва рівня професійних компетенцій 
працівників [5].  

Водночас інноваційні трансформації також суттєво впливають на 
можливості формування та реалізації освітньо-професійного потенціалу як 
невід’ємного компоненту забезпечення інноваційного розвитку економіки 


